

民生·服务

沈阳出台意见保障新业态灵活用工

快递小哥等可与多个单位建立劳动关系

本报讯 记者丁冬报道 电商、网约车、外卖、快递等一系列新业态的用工劳动保障一直是很多市民关心的问题...

签订书面劳动合同,劳动合同的期限由双方协商确定。经新业态从业人员同意,在确保合同内容基于企业和员工双方的真实意愿,并确保合同内容不被篡改的情况下,可以签订电子劳动合同...

具体休息休假或者经济补偿办法,经当地人社部门批准后,可以根据生产实际情况实行特殊工时制度。业务较多时,在保障新业态从业人员身体健康的前提下,可以适当延长工作时间...

他合作关系等形式,与新业态从业人员签订民事协议,合理确定企业、从业人员、合作单位的权利和义务。同时,鼓励有富余员工和有紧缺用工需求的企业之间进行用工余缺调剂...

我省加快推进城市易涝积水点整治

本报讯 记者刘佳报道 每年汛期,暴雨造成的城市内涝都会成为社会关注的热点。为积极应对今年气候状况总体偏差、防汛形势严峻等不利条件,做好今年安全度汛工作...

市看海”,给城市交通、社会经济和百姓生命安全以及城市污染治理等带来严峻挑战。为此,省住建厅要求,立刻开展城市排水防涝排查工作,重点排查排涝泵站、污水厂(站)、涵闸等设施管护责任落实情况...

处因私搭建、违法排放等导致堵塞和破坏市政排水设施的违法行为。今年我省要重点整治城市易涝点,根据排查发现的易涝点和之前发生过水涝的地区,要明确整治责任人,建立台账,按照“一个易涝点、一个方案、一抓到底”的原则,分析查找易涝原因,制定操作性强、可彻底解决问题的工作方案...

志,还要设置道路交通引导屏、隔离栏栅等交通引导装置,坚决杜绝发生人身伤害事故。沈阳市要在汛期前完成全部易涝点整治,大连市、盘锦市要加快推进整治。截至目前,全省已组建内涝应急队伍806支,准备防涝强制排水设施和装备3292台,新建排水泵站15座,维修改造排水泵站34座,疏通城市排水管网4475.11公里,维修排水口、闸门2410处,改造积水道路63公里。城市排水防涝工作持续推进中。

朝阳启动消费促进季活动 发放1500万元惠民消费券

本报讯 记者张旭报道 5月10日,朝阳市消费促进季活动正式启动,活动时间至8月10日,朝阳市将开展惠民消费券发放、点亮“夜经济”、老字号品鉴行等活动,挖掘大众消费潜力,促进消费回稳向好,推进经济社会实现高质量发展...

励商家开展特价消费、让利消费、跨店铺满减打折等促销活动,拉动消费增长。在消费促进季活动中,朝阳市将开展老字号品鉴行消费活动,使朝阳市百姓品尝“老字号”美食,体验“老字号”技艺,提升“老字号”在百姓心中的形象和影响力...

大连推广创建食品加工小作坊示范店

本报讯 记者吕丽报道 5月12日,记者从大连市市场监督管理局获悉,为促进食品生产加工小作坊行业健康有序发展,提升小作坊产品质量,大连市在全市范围内开展小作坊规范化创建示范店创建活动,打造规范化小作坊并发挥示范引领作用...

验、标签标识管理、档案管理八个方面进行考评。此外,满足八个方面标准的同时,获评小作坊示范店还必须满足三个“硬条件”,即两年内未发生食品安全事故,未受到食品安全监管部门的行政处罚,不存在其他违法违规行为。

大连市制定了《“食品生产加工小作坊规范化创建示范店”创建验收标准》,将从明示公示、原辅料及销售管理、生产加工场所、生产设备设施、人员管理、产品检验等方面进行审核。据悉,目前创建活动已进入小作坊示范店申报阶段,10月底前将完成考评、抽查验收等全部程序,由市场监管部门统一制作小作坊示范店牌匾并颁发。

保障百姓舌尖安全 今年鞍山计划抽检9329批次食品

本报讯 记者刘家伟报道 5月12日,记者从鞍山市市场监督管理局获悉,为进一步保障百姓舌尖安全,今年鞍山计划抽检9329批次食品,涵盖粮食加工品、食用油、乳制品等32个食品大类。

餐饮、网络销售等不同业态,覆盖高中低档食品,覆盖大中小规模经营者。

鞍山将坚持问题导向,靶向抽检。其中,以住宅小区周边早餐店铺及早市现做现卖摊点为重点,打响“早餐整治攻坚战”;以旅游景区、小吃街、美食城等餐饮消费聚集区为重点,打好“消费聚集区阵地战”。同时,将开展小作坊、节令食品、医疗机构和养老机构食堂、“你点我检”等专项抽检工作,全力守护百姓“舌尖上的安全”。

昌图交警设立“护农助耕专岗”

本报讯 记者王晓波报道 铁岭市昌图县交警对疫情防控期间运送化肥、种子、农机具的农用物资车辆,设立“护农助耕专岗”,开辟“便民服务通道”,在做好登记检查后,一律优先通行。

立“护农助耕专岗”,组织警力对运输车辆所经重点路口进行疏导,确保车辆顺利通行。

昌图县内重点企业津大肥业日销售化肥量达1000余吨,需由企业30余台大型货车不停运往各处。昌图交警大队专门为企业设立“护农助耕专岗”,组织警力对运输车辆所经重点路口进行疏导,确保车辆顺利通行。

盘锦双台子区为老年人打造“幸福食堂”

本报讯 5月10日上午,养老中央厨房项目在盘锦市双台子区奠基。这是双台子区发展养老产业,打造“幸福食堂”,解决老年人吃饭难问题的一个重要项目。

多个社区食堂的模式,让老人就近到社区“幸福食堂”就餐。

去年6月27日,双台子区与大连一家团膳餐饮公司就养老中央厨房项目正式签约。项目投资5000万元,将形成一个中央厨房、

防灾减灾学急救



2020年5月12日是第12个全国“防灾减灾日”,主题是“提升基层应急能力,筑牢防灾减灾救灾的人民防线”。沈阳市红十字会志愿者工作委员会组织志愿者在劳动公园开展“防灾减灾日”志愿服务,红十字“救在身边”宣

传活动,向群众宣传救护知识,为群众演示讲解心肺复苏、急救包扎等救护技能,发放人人学急救、防灾减灾、自救互救、如何逃生等宣传册,以提高群众的应急及自救能力。

本报记者 赵敬东 摄

视点 SHIDIAN



援鄂归来 换个战场继续战斗

2020年春,一场抗击新冠肺炎疫情的战役打响了。作为国家级区域医疗中心,中国医科大学附属第一医院始终奋战在疫情防控和救治

病人的第一线,守辽宁、援湖北,与病毒展开殊死搏斗。在这场看不见硝烟的战争中,该院共有45名护士加入医院驰援武汉医疗队奔赴武汉

抗疫一线,其中包括护理部副主任1人,护士长7人,护士37人,全部为中华护理学会或全国护理培训中心的专科护士。5月12日是国际护

士节,这45名白衣天使不顾“疫”辛苦早已回到工作岗位上,继续他们的“南丁格尔”之梦。

本报记者 杨靖岫 摄

沈阳邀市民全程参与城市“颜值”提升

本报讯 记者陶阳报道 “市民可以利用沈阳智慧城管微信公众号、市民通APP或问题登记表对小招贴问题进行举报,对市民举报的问题,我们将立即组织责任单位进行清理,并对违规张贴小招贴行为依法处理。”5月12日,沈阳市城管执法局相关负责人对记者说,“截至目前,通过整治和市民的监督,沈阳市共梳理出591个违规小招贴号码,并对其中328个本地号码转交运营商进行停机处理。”

面提升城市环境的举措之一,为确保市民生活环境整洁美观,沈阳市要求各地组织环卫企业、社区、物业公司等保洁责任人,在5月底前,彻底清理住宅小区内的小招贴和喷涂。集中清理后,在小区全面实现封闭式管理的基础上,每月清理1次,逐步实现常态化清理。

全面提升城市“颜值”,需要人人支持、人人参与、人人监督。沈阳市在加大整治力度、加强市民监督的同时,还积极引导市民主动投身环境改善活

动,不断提升文明素质。按照《沈阳市市民文明素质提升行动实施方案》,沈阳市在全市范围内开展清洁沈阳、文明出行、文明排队、文明旅游、文明养宠、文明餐桌、文明守礼、文明祭祀八大主题活动。其中,旨在清洁城市环境的“清洁沈阳”活动将持续到10月份,沈阳市发动志愿者在社区、火车站、长途客运站、地铁、公园、广场等场所开展擦拭护栏、清洁门窗、擦拭公用设施、捡拾垃圾、清理小招贴等志愿服务活动。

据介绍,在清洁公共区域方面,沈阳市发动全市机关事业单位、医院、银行、企业、学校、社区、各大商超、商业网点落实门前三包,对室内外及周边卫生进行全方位清洁,对市政公用设施、园林绿地、二、三环沿线、城乡接合部等区域进行清洁,打造整洁优美的城市环境。在清洁城乡家庭方面,组织发动全市城乡家庭改善家庭卫生环境,营造干净整洁的居家环境,践行垃圾分类理念,清理楼道杂物,引领全家人养成科学健康的生活方式。

我愿做冲在最前面的男“南丁格尔”

本报记者 吕丽

5月12日是国际护士节,也是省新冠肺炎集中救治(大连)中心暨大连市第六人民医院ICU护理组长王猛难得的休息日。已经有一个半月没回家的他,这一天给自己安排了很多活儿:刚搬完家的东西需要一一整理,还要去父母家接回3岁的儿子,然后等一同为护士的爱人下班后考虑怎样庆祝一下共同的节日。

只是不巧,王猛接到房东电话说他3月底前搬家,东西还没等全部收拾、打包好,3月25日晚10时他接到通知要求立即返回医院,为收治大连市首例境外输入新冠肺炎确诊患者做准备。与妻子简单交代几句,王猛匆忙赶往医院,第一个到达应急病区并立即为接诊的患者做相关护理处置。等王猛从病区出来时,汗水早已浸透衣服,人也近乎虚脱。

怨:“我就是从事这份职业的,与病人的生命和健康相比,特别是在疫情面前,自己家多大的事都是小事。”在应急病区,王猛总是冲在最前面,除了参与救治,还主动承担为患者做准备。与妻子简单交代几句,王猛匆忙赶往医院,第一个到达应急病区并立即为接诊的患者做相关护理处置。等王猛从病区出来时,汗水早已浸透衣服,人也近乎虚脱。

又继续工作了4个小时……王猛同时兼任大连市男护士工作委员会委员,专业能力强又胆大心细的他,有时会被朋友亲切地称呼为男“南丁格尔”,简称“男丁格尔”。王猛说,虽然是玩笑,但他把这个称呼当作对自己的鞭策和鼓励。爱人楚宁也是六院的一名护士,工作在感染科,虽然因为休息时间不同,在一起的时间要少一些,但共同的职业让两个人互相理解。“在护理的岗位上,我只有身体的疲劳期,而没有精神上的疲劳期,作为新时代的青年,我愿意做冲在医学护理领域最前面的男‘南丁格尔’。”王猛说。

王猛,1988年出生,2012年从大连大学护理学专业本科毕业,进入六院的第二年便一直在ICU病房工作。疫情发生后,作为第五机动队的队员,王猛时刻为进入应急病区做准备。